

高新区探索项目带动模式

促农业增效和农民增收

6月19日,在高新区吕陵镇西任寨行政村,刚刚栽种的菊花绿意葱翠,40余名工人人员正在田间忙着栽苗、除草。贫困户郭四满因儿子患有尿毒症,生活十分困难。每天她都会来这里干活,一天50多元的工钱,可以缓解生活压力。

“这一亩菊花收入达3000元,比种植庄稼效益高一倍。发展菊花产业不仅让我找到一条发家致富的路子,而且还能带动周边村民增收。”这片菊花种植基地的主人就是25岁的年轻小伙任福路,他向记者坦言,去年,他从郑州辞职回乡创业,开始承包土地种植菊花。一年来,不仅成立了专业合作社,创建了“菏菊”品牌,而且种植面积由最初的30亩扩种到110亩,还有2400平方米的车间用来生产菊花茶。由于用工量较大,不少贫困户和闲余劳动力来这里打工,贴补家用。

“自从合作社成立后,很多农户从菊花种植中受益,有的加入其中大面积种植,还有很多贫困户和老人来合作社务工,增加收入。”村党支部书记任运说,现在菊花种植带动了更多农户扩大种植面积,逐步实现增收致富。

这只是合作社参与精准扶贫的一个缩影。在现代化农业发展过程中,农民专业合作社发挥着重要的载体作用,不仅可以吸纳贫困群众就地务工增收,也可以利用经营收益,使贫困群众以入股分红的方式共享发展红利,确保了村民收入稳定,坚定了贫困群众致富的信心,同时实现了村集体、合作社、村民三方抱团合作、互惠共赢。

走进万福办事处潘刘行政村,瓜香四溢,漫步在树木茂盛的田间小路上,感觉到的不仅是沁人心脾的浓浓甜瓜香,更多的是

瓜农们那满脸的喜悦和幸福。该村把甜瓜种植作为村里的主导产业,通过成立合作社让贫困群众参与到项目发展中来,成为助农增收的新引擎和建设新农村的大产业,实现了经济效益和社会效益的同步提升。

在精准扶贫工作中,除了农民专业合作社起到了积极的助推作用外,扶贫车间通过提供就业岗位的方式,帮助贫困劳动力在家门口稳定就业,实现挣钱顾家两不误。

在马岭岗镇西北村的扶贫车间里,患有先天性脊柱变形的贫困户侯红霞,正在缝纫机前做衣服,动作娴熟。休息的时候,她还和工友们有说有笑,十分开心。能成为这里的一名女工,且每月收入达3500多元,让她很满足。

侯红霞因身体残疾,无法外出打工,过去只能靠缝纫手艺接些散活在家里做,挣钱

不多。从去年,张国涛和朋友一起承包了村里的扶贫车间,办起服装加工厂,并优先为贫困群众提供工作岗位,侯红霞和其他几名贫困户成了这里的工人,每天不仅有稳定的收入,而且结识了很多朋友,在一起工作十分开心。

为实现脱贫攻坚与乡村振兴统筹推进,高新区积极探索项目带动模式,促进农业增效和农民增收。一方面通过“合作社+基地+农户”模式,引导农民专业合作社、能人大户建立利益联结机制,发展订单农业,吸纳农民就业。另一方面探索“企业+岗位+农户”模式,积极发展劳动密集型产业,着力引进来料加工企业,拓展劳动力就地就近就业空间,实现闲置劳动力家门口转岗就业。无论哪种模式,都能帮助贫困群众在增收致富路上走得更快、更稳。

记者 王燕 常鲁燕

四家省级企业技术中心通过年度评价

本报讯(记者王燕通讯员赵忠宇)日前,省发改委发布省级企业技术中心2019年评价结果,高新区4家省级企业技术中心通过年度评价,分别是山东步长制药股份有限公司技术中心、山东丹红制药有限公司技术中心、山东金博利达精密机械有限公司技术中心、山东中夏电子科技有限公司技术中心。

据了解,山东省企业技术中心是企业设立的技术研发与创新机构,是企业技术创新的主体,具有科技创新、聚集人才、成果转化等功能,属于省级创新平台。此次高新区4家省级企业技术中心通过评价,彰显了企业的技术创新和成果转化能力,是对企业技术创新工作的认可和肯定。今后,企业将以此为平台,继续加强技术创新,提高自主创新能力,为企业核心竞争力的提升和高质量发展保驾护航。



6月22日上午,中国人民财产保险股份有限公司菏泽市分公司直属营销服务部揭牌仪式在高新区举行。据了解,现代保险服务业作为现代金融体系的重要组成部分和政府改进公共服务的有效工具,已成为完善现代金融体系、创新社会治理方式、保障社会稳定运行、提高群众生活质量的重要抓手,是高新区重点培育发展的主导产业之一。人保财险菏泽分公司直属营销服务部正式落户高新区,是深化政保合作的又一具体行动。高新区与人保财险将建立起更加紧密、稳定的合作关系,精诚合作、携手共进,在重大项目建设、社会民生、支农支小、经济转型、社会治理等领域开展广泛深入合作。记者王燕通讯员赵忠宇摄

存在的突出问题,按期整改清零,确保整改工作取得实实在在的效果,高质量完成脱贫攻坚各项任务。

郭保存强调,要继续全面排查、整改,拿出“绣花”功夫,将问题排查彻底,认真分析,举一反三,全面消除短板漏洞弱项。要建立健全稳定脱贫的长效机制,推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接,继续巩固脱贫成果,坚决打赢脱贫攻坚战。

高新区派员赴常州招商

本报讯(记者王燕通讯员赵忠宇)6月21日,高新区党工委委员、管委会副主任杨绍青,带队赴常州招商引资。

杨绍青一行实地考察了江苏河海新能源股份有限公司,并与河海新能源公司董事长杨建华及工作团队,就鲁南烯谷、城市新能源项目进行深入交

流。杨绍青介绍了高新区的经济社会发展情况,指出将持续改善营商环境,真心实意为企业来高新区投资兴业创造良好发展条件。杨建华表示,将加快项目洽谈速度,力争项目早签约、早落地,为推动高新区经济社会高质量发展贡献力量。

镇街党组织书记要遍访产业扶贫项目

本报讯(记者王燕通讯员赵忠宇)为有效助推产业扶贫项目,决战决胜脱贫攻坚目标任务,6月19日,高新区各镇街分别在辖区内,开展党(工)委书记遍访产业扶贫项目工作。

扶贫扶长远,关键看产业。产业扶贫是最有效的脱贫方式,习近平总书记明确指出:“发展产业是实现脱贫的根本之策,要因地制宜,把培育产业作为推动脱贫攻坚的根本出路。”

在遍访工作中,各镇街党(工)委书记逐一走访辖区内的扶贫车间和扶贫大棚,现场查看资产运营、管护情况,详细与承租人交谈,询问生产经营状况,同时建立遍访记录台账,将存在的问题一一详实标注填写,现场研究制定整改措施,



铁投·荣华府举行安全知识竞赛和应急演练

本报讯(记者李亚楠)今年6月份是全国第19个安全生产月,菏泽铁投集团围绕“消除事故隐患,筑牢安全防线”这一主题,于6月20日在菏泽铁投·荣华府项目开展了迎“七一”安全知识竞赛暨应急演练活动。菏泽铁投集团全体党员及项目管理人员,荣华城建公司、中铁建工、中国一冶、山东永强、成龙集团、菏泽牡丹监理、山东监理等参建单位参加本次活动。

“各参赛队伍要服从领导,听从指挥,以过硬本领积极参加竞赛和消防演练,要将安全生产责任到人,责任到岗。针对施工现场特点,制订科学可行的安全活动方案;持续开展安全检查,不断整改新增隐患;持续开展全员培训,让安全理念、安全技能入脑入心;强化安全生产基础工作,加快建设长效工作机制,通过持续努力把我们的安全生产工作推上新的台阶。”活动现场,菏泽铁路投资发展集团有限公司党委副书记、副总经理张信堂表示,为开展好本次活动,公司党委要求各参建单位进一步加强领导,充分发挥党委、党支部战斗堡垒作用,发扬党员模范带头作用。

为充分发挥主力军和突击队作用,中铁建工项目团队、铁投集团项目管理团队、中国一冶项目团队成立了青年突击队。活动现场,张信堂及菏泽铁投集团党委书记、副总经理杜馨馨向青年工作者代表授旗,进一步激发了广大青年职工昂扬的奋斗激情,坚定了做好安全生产、加快项目建设步伐的决心。

根据活动议程,荣华城市建设有限公司副总经理石昌雨、菏泽铁投城市建设综合开发有限公司负责人张运辉、菏泽德智大健康产业有限公司法人代表刘洋等集团公司负责人纷纷上台签订了2020年度安全生产责任书。此举进一步规范了各子公司安全生产管理权责,让安全生产工作落到实处。

“请听题,无视规章制度,明知故犯的行为,往往都是导致事故发生的原因?请抢答!”

在安全知识竞赛环节,集团公司工程部提前准备了安全方面应知应会的题目,由参赛的中铁建工、菏泽铁投、中国一冶、山东监理等7支代表队伍进行抢答。主持人话音一落,各参赛队伍迅速举牌抢答,台下的加油声、掌声此起彼伏,整个环节气氛热烈。经过多轮激烈地比拼,菏泽铁投代



经过抢险组前期处置,火情并未得到有效控制,仍有继续蔓延的趋势,楼层窗口浓烟扩散范围继续变大。此时后勤保障组已准备好就近消防栓设施,立即对接抢险组成员,采用高压消防水枪进行火灾扑救工作。

在扑救火灾的同时,安全保卫组成员指挥工人从楼下向外逃离疏散。此时,一名工人在下楼梯过程中不慎跌落,造成腿部受伤,通讯联络组随即拨通了120急救中心电话。总指挥吴瑞强通知医疗救护组携带必要医疗物资,前往事发点对伤员采取临时救治措施。医疗救护组赶到后,将伤员运至紧急疏散集合点,对工人伤情进行简单询问,并安抚其情绪,同时做了简单包扎救护。在120急救车赶到现场后,受伤人员被送往医院进行医治,医疗救护组安排人员随车前往。

经过各小组紧密配合,火灾处置及

时,未造成大的经济损失及人员伤亡。按照程序,公司成立事故调查组,对本次事故进行调查处理,按照规定报告和发布事故信息。整场演练活动组织严密、环节紧凑、紧张有序,使大家掌握了基本消防知识及逃生技能,也锻炼了项目应急救援队伍的处置能力,提高了整体人员的应急处置水平。

“今年是中国共产党建党99周年,是全面建成小康社会和‘十三五’规划的收官之年,是实现第一个百年奋斗目标的决胜之年,是全民抗疫的不平凡之年,更是铁投集团各项重大工程取得突破的关键之年。”杜馨馨介绍,举办此次迎“七一”安全知识竞赛和演练活动,就是希望达到以活动促工作、以活动保安全的目的,进一步推动集团公司各项目安全生产管理水平再上新台阶,确保安全生产形势持续稳定向好。

